
Говор предсједавајућег Заједничке комисије за људска права 

Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине Борислава Бојића на 

Годишњем састанку Европске федерације новинара (EFJ) 

 

Сарајево, 25. април 2016.  

  

"Поштовани господине Изетбеговићу, 

Госпођо Бабић, 

Цијењени представници ОЕБС-а и Удружења БХ новинари,  

Уважено радно предсједништво Годишњег састанка Европске федерације 

новинара, 

Даме и господо, 

Желим да вас поздравим у име Заједничке комисије за људска права 

Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине.  

Поздрављам и чињеницу да је Босна и Херцеговина домаћин једног овако великог 

и важног скупа, који ће, сигуран сам, отворити низ значајних питања у вези са 

слободом изражавања и слободом медија, те понудити одговоре на проблеме који 

доводе до ограничавања и одузимања тих слобода, како у БиХ тако и у Европи и 

широм свијета.  

Вјерујем да је већина вас упозната са најновијим подацима организације 

„Репортери без граница“, на чијој је листи слободе медија за прошлу годину Босна 

и Херцеговина рангирана као 68. од укупно 180 држава свијета. Од земаља 

региона неке су нам врло близу, попут Хрватске на 63. мјесту или Србије на 59. 

мјесту, а неке, попут Словеније на 40. и Црне Горе на 106. мјесту нешто даље у 

позитивном или негативном смислу. Будући да је ријеч о листи која се користи 

релевантним индикаторима, а имајући у виду чињеницу да се ситуација у вези са 

слободом медија погоршала на глобалном нивоу, рекло би се да немамо разлога 

за претјерано незадовољство.  



Ако, међутим, погледамо неке друге, за нас врло важне чињенице, видјећемо да је 

пред нама у Босни и Херцеговини још много посла како бисмо могли да кажемо да 

у овој области имамо задовољавајућу ситуацију. Наиме, према Извјештају 

Европске комисије о напретку Босне и Херцеговине за 2015. годину, држава је 

назадовала у овој области.  

Према том извјештају, Босна и Херцеговина има добар законски оквир, али 

институционално и политичко окружење није погодно за стварање услова за пуну 

слободу изражавања. У извјештају се упозорава на то да је настављен политички 

притисак и застрашивање новинара, да је транспарентност власништва над 

медијима недовољна, да постоји забринутост због ограничавања слободе 

изражавања путем интернета у појединим дијеловима земље.  

Као друштво и држава која тежи да, кроз процес европских интеграција, испуни 

стандарде и придружи се заједници уређених европских држава, треба да се 

суочимо са раскораком који у Босни и Херцеговини постоји између добрих закона 

и лоше праксе која ограничава слободе медија и изражавања. Тај раскорак огледа 

се у учесталим вербалним нападима на новинаре, у пријетњама, притисцима и 

упадима у новинарске редакције. Истовремено, тај раскорак огледа се и у 

злоупотреби медијских слобода, односно у политизацији медија и кршењу 

новинарског кодекса у различите сврхе, од угрожавања и дискредитације 

политичких противника, до кориштења медија за остваривање циљева њихових 

власника.  

И у једном и у другом случају рјешење је у примјени постојећих закона, али и у 

доради законског оквира који ће, с једне стране, обезбиједити деполитизацију, 

финансијску и институционалну стабилност и уређивачку независност  јавних   

радио – телевизијских сервиса у БиХ, те, с друге стране, оснажити 

институционалну заштиту новинара и медија и омогућити им већа права и 

слободе у погледу струковног и синдикалног удруживања.  

Даме и господо,  

Бавећи се широким спектром остваривања и заштите људских права и основних 

слобода свих грађана Босне и Херцеговине, Заједничка комисија за људска права 



Парламентарне скупштине БиХ има и обавезу и дужност да се бави питањем 

слободе изражавања и слободе медија.  

С циљем да се суочимо с кључним изазовима у овој области, а поштујући недавно 

усвојену посланичку иницијативу и закључке Представничког дома који је Савјет 

министара БиХ задужио да, у сарадњи са релевантним међународним 

институцијама, припреми свеобухватан извјештај о слободи говора и стању 

медијских слобода у БиХ, Заједничка комисија за људска права управо данас у 

згради Парламентарне скупштине БиХ, у сарадњи са Мисијом ОЕБС-а у БиХ, 

организује Тематску сједницу о слободи изражавања и слободи медија. Зато бих 

искористио ову прилику да учеснике овог састанка, представнике удружења 

новинара и кључних медија у Босни и Херцеговини, као и представнике Мисије 

ОЕБС-а и других међуанродних организација у БиХ, још једном позовем на нашу 

Тематску конференцију како бисмо заједно уочавали и рјешавали проблеме у овој 

области.  

Изражавајући нашу посвећеност овом питању и отвореност за сарадњу, још 

једном вас срдачно поздрављам и желим успјех у раду Годишњег састанка 

Европске федерације новинара." (крај) 

 

 

  

 


